

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й

№ 13 (2643)

5 ФЕВРАЛЯ

1943 г.

ПЯТНИЦА

Цена № 15 коп.

Под знаменем Ленина—Сталина,
под мудрым водительством товарища
Сталина советский народ одержит
полную победу над врагом и очис-
тит родную землю от гитлеровских
захватчиков.

Штаб Донского фронта 2 февраля 43 г. 18.30.
МОСКВА,

Верховному Главнокомандующему вооруженными
силами Союза ССР товарищу СТАЛИНУ

Боевое донесение № 0079/ОП

Выполняя Ваш приказ, войска Донского фронта
в 16.00 2—II 43 года закончили разгром и уничто-
жение окруженной Сталинградской группировки против-
ника.

Полностью уничтожены и частично пленены:
11 армейский корпус, 8 армейский корпус, 14 танко-
вый корпус, 51 армейский корпус, 4 армейский кор-
пус, 48 танковый корпус в составе 22 дивизий: 44,
71, 76, 79, 94, 100-й легкой, 113, 376, 295, 297,
305, 371, 384, 389 пехотных дивизий; 3, 29 и 60
моторизованных дивизий; 14, 16 и 24 танковых не-
мецких дивизий; 1 кавалерийской и 20 пехотной
румынских дивизий.

Кроме того, уничтожены части усиления:

а) 42, 44, 46, 59, 61, 65, 72 артиллерийские пол-
ки РКК I/97 ап 43, 639, 733, 856, 855, 861 артдиви-
зионы РКК; 243 дивизион штурмовых орудий;
2 и 51 минометные полки РКК шестиствольных ми-
нометов; 9, 12, 25, 30, 37, 91 зенитные дивизионы
разных полков, отдельные части которых дейст-
вуют на других фронтах.

б) 45, 71, 294, 336, 652, 672, 685, 501 отдельные
саперные батальоны и один отдельный саперный ба-
тальон без номера.

в) 21, 40, 540, 539 отдельные строительные
батальоны.

г) 6 полк связи и, предположительно, 594
полк связи.

д) 7 и 28 дивизионы артиллерийскойinstrу-
ментальной разведки АИР.

е) Много мостовых колонн и других об-
служивающих частей.

Захвачено свыше 91000 пленных, из них более
2500 офицеров и 24 генерала, из которых: генерал-
фельдмаршал—1, генерал-полковников—2, осталь-
ные генерал-лейтенанты и генерал-майоры.

В связи с полной ликвидацией окруженных
войск противника боевые действия в г. Сталинграде
и в районе Сталинграда—прекратились.

Подсчет трофеев продолжается.

Представитель Ставки
Верховного Главкоман-
дования маршал артиллерии
ВОРОНОВ.

Командующий войсками
Донского фронта генерал
полковник
РОКОССОВСКИЙ.

Член Военного Совета
Донского фронта генерал-
майор
ТЕЛЕГИН.

Начальник штаба Дон-
ского фронта генерал-
лейтенант
МАЛКИН.

Приказ

Верховного Главнокомандующего
войскам Донского фронта

Донской фронт

Представителю Ставки Верховного
Главкомандования маршалу артиллерии
товарищу ВОРОНОВУ

Командующему войсками Донского фронта
генерал-полковнику РОКОССОВСКОМУ

Поздравляю Вас и войска Донского фронта с
успешным завершением ликвидации окруженных
под Сталинградом вражеских войск.

Объявляю благодарность всем бойцам, коман-
дирам и политработникам Донского фронта за
отличные боевые действия.

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.

Москва, Кремль.
2 февраля 1943 года.

Наши войска полностью закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда

Сегодня 2 февраля войска Донско-
го фронта полностью закончили ли-
квидацию немецко-фашистских войск,
окруженных в районе Сталинграда. На-
ши войска сломали сопротивление про-
тивника, окруженного севернее Сталин-
града, и вынудили его сложить оружие.
Раздавлен последний очаг сопротивле-
ния противника в районе Сталинграда.
2 февраля 1943 года историческое сра-
жение под Сталинградом закончилось
полной победой наших войск.

За последние 2 дня количество
пленных увеличилось на 45000, а всего
за время боев с 10 января по 2 фев-
раля наши войска взяли в плен 91000
немецких солдат и офицеров.

2 февраля нашими войсками взят
в плен командир 11-го армейского кор-
пуса, командующий группой немецких
войск, окруженных севернее Сталин-
града, генерал-полковник Штреккер и
его начальник штаба полковник ген-
штаба Гельмут Росскурт.

Кроме того, 1 и 2 февраля взяты
в плен следующие генералы немецкой
армии: 1) командир 8 армейского кор-
пуса генерал-полковник Вальтер Гейтц,
2) командир 76 пехотной дивизии гене-
рал-лейтенант фон Роденбург, 3) ко-
мандир 113 пехотной дивизии генерал-
лейтенант фон Зикст Армин, 4) коман-
дир 24 танковой дивизии генерал-лей-
тенант фон Лелски, 5) командир 389
пехотной дивизии генерал-майор Мартин
Лягман, 6) командующий группой не-
мецких войск, окруженной западнее
центральной части Сталинграда, генерал-
майор Раске, 7) генерал-майор Магнос.

Взяты также в плен личный адъ-
ютант генерал-фельдмаршала Паулюса
полковник Адам, командир 14 танковой
дивизии полковник Людвиг, командир
227 пехотного полка 100 пехотной ди-
визии полковник Франц Найбеккер ко-
мандир 2 пулеметного полка полковник
Фридрих Найер, командир 29 артилле-
рийского полка 29 мотодивизии пол-
ковник Гюнтер Краг, начальник штаба
8 армейского корпуса полковник Шит-
цер, начальник артиллерии 1 кавалерий-

ской дивизии румын полковник Маль-
тополь, командир 13 саперного полка
8 армейского корпуса полковник Шил-
ленг, начальник штаба 76 пехотного
полка полковник Белогульт, командир
48 отдельного полка связи полковник
Каренецкий, командир 51 артиллерий-
ского полка 376 пехотной дивизии пол-
ковник Шварц, командир 134 пехотного
полка 44 пехотной дивизии полковник
Бойе, командир 376 артиллерийского
полка полковник Фур, командир 576
пехотного полка 376 пехотной дивизии
полковник Шитезенф, командир 37 ар-
тиллерийского полка Вольт, командир
134 артиллерийского полка 44 пехотной
дивизии полковник Босартур, командир
536 пехотного полка 376 пехотной ди-
визии полковник Шлизенгер, командир
627 артиллерийского полка полковник
Беренек, командир 767 пехотного полка
полковник Штейдле, начальник штаба
14 танковой дивизии полковник фон
Вольт, начальник штаба 76 пехотной
дивизии полковник Бридгулт, коман-
дир 54 пехотного полка полковник
Лебер, полковник—врач Кайзер, коман-
дир 523 пехотного полка 297 пехотной
дивизии полковник Ганс Либау и мно-
гие другие.

Всего нашими войсками в боях под
Сталинградом взято в плен 24 генерала
и более 2500 офицеров.

За время генерального наступления
против окруженных войск противника
с 10 января по 2 февраля, по неполным
данным, наши войска взяли следующие
трофеи: самолетов—750, танков—1550,
орудий—6700, минометов—1462, пуле-
метов—8135, винтовок—90.000, автома-
шин—61102, мотоциклов—7369, тягачей,
тракторов, транспортеров—480, радио-
станций—320, бронепоездов—3, парово-
зов—56, вагонов—1125, складов с бое-
припасами и вооружением—235 и боль-
шее количество другого военного иму-
щества. Подсчет трофеев продолжается.

Таков исход одного из самых круп-
ных сражений в истории войн

Совинформбюро.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Красный Лиман,
Кущевская, железнодорожный узел Купянск
и железнодорожные станции Золотухино, Возы

3 февраля в районе севернее
Курска наши войска овладели же-
лезнодорожными станциями Золо-
тухино и Возы, перерезав, таким
образом, железнодорожную линию
между Курском и Орлом.

На Украине наши войска ов-
ладели городом и крупным желез-

нодорожным узлом Красный Лиман,
а также железнодорожным узлом
Купянск.

Южнее Ростова-на-Дону наши
войска, в результате стремительно-
го наступления, овладели городом
и крупным железнодорожным уз-
лом Кущевская. Совинформбюро.

Траур в Германии в связи с уничтожением немецких войск под Сталинградом

Жензв. В Берлине опуб-громом и уничтожением Геббельса с 4 по 6 февраля
ликовано распоряжение об германских войск под должны быть закрыты все
объявлении во всей Герм- Сталинградом. По приказу увеселительные учрежде-
нии траура в связи с раз- ния,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 февраля

3 февраля в районе севернее Курска наши войска овладели железнодорожными станциями Золотухино и Возы, перерезав, таким образом, железнодорожную линию между Курском и Орлом.

На Украине наши войска овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красный Лиман, железнодорожным узлом Купянск, а также городом и железнодорожной станцией Кременная, городом и железнодорожной станцией Рубежное, городом Пролетарск.

Южнее Ростова-на-Дону наши войска, в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Кущевская, а также заняли районные центры Кагальницкая, Ленинградская, Крыловская.

На остальных участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Наши корабли в Баренцовом море потопили транспорт противника водонизменением в 10000 тонн.

2 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Войска Южного фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед. Автоматчики Н-ской части на 10 танках ворвались в крупный населенный пункт и в результате ожесточенного боя овладели им. На подступах и на улицах населенного пункта остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке части Н-ского соединения заняли несколько населенных пунктов. Захвачено 3 немецких танка, 2 самоходных орудия, 27 пулеметов, 3 склада боеприпасов и другие трофеи.

В районе Сватово наши части заняли ряд населенных пунктов. Истреблено до 800 гитлеровцев, уничтожено 5 немецких танков, 2 бронемшины и 24 орудия. Захвачено 17 орудий, склад боеприпасов, 60 автомашин, 11 радиостанций, элеватор с зерном и другие трофеи. Нашими летчиками в воздушных боях сбито 10 немецких самолетов.

Западнее Воронежа наши войска продолжали наступление. Северо-восточнее Горшечная советские части уничтожали

окруженную группу противника. Захвачено 600 пленных. Взяты трофеи: 100 автомашин, 20 мотоциклов, 300 лошадей, 200 повозок и много разного оружия. На другом участке наши подразделения отбили контратаку противника и, преследуя отступающих гитлеровцев, истребили свыше 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 650 пленных.

Войска Северо-Кавказского фронта продолжали наступление. Части Н-ского соединения, продвигаясь вперед, разгромили батальон немецкой пехоты и эскадрон конницы. Захвачено 4 танка, 15 орудий, 21 пулемет, 11 противотанковых ружей и 22 автомашины с боеприпасами и имуществом, награбленным гитлеровцами у местных жителей. На другом участке советские кавалеристы выбили немцев из 2-х крупных населенных пунктов и захватили большие трофеи.

На днях на одном из участков Центрального фронта с боем вышла из тыла врага кавалерийская группа под командованием полковника Курсакова. Прорвавшись в конце ноября в тыл врага, кавгруппа перехватила ответственную железнодорожную магистраль, парализовала всякое движение по этой дороге и в течение ряда дней с боями ее удерживала. Позднее, выполняя приказ командования, кавгруппа вошла в глубокий тыл врага, громила вражеские гарнизоны, взрывала мосты и железнодорожные линии, разрушала средства связи, всячески дезорганизуя этим тылы врага.

В боях при прорыве и за период 40-дневного рейда по тылам врага, кавгруппа уничтожила 6 самолетов, свыше 40 танков, 46 орудий, 40 станковых и ручных пулеметов, 300 автомашин и мотоциклов и большое количество других военных материалов. За это же время кавгруппа уничтожила 8 немецких гарнизонов и истребила до 4000 солдат и офицеров противника.

Выполнив задание командования, кавгруппа вышла из тыла врага и соединилась с частями Красной Армии.

В конце января немцы направили против отряда Ленинградских партизан карательную экспедицию. Советские патриоты, своевременно узнав намерение противника, сами атаковали гитлеровцев и нанесли им большой урон. Партизаны другого отряда пустили под откос железнодорожный эшелон противника с войсками и боевой техникой.

По-боевому проведем фронтовой двухдекадник

Многие колхозы района с честью выполняют обязательство, данное тов. Сталину, по подготовке к весеннему севу.

Красно-Пустынский колхоз (председатель тов. Пименов) полностью отсортировал и оттриеровал семена; закончил ремонт 3 сеялок, 14 плугов, 12 борон, 8 телег, 6 сенокосилок и другого сельскохозяйственного инвентаря; вывез 2450 возов навоза, собрал 40 цент. золы, 20 цент. куриного помета.

Не отстают от Красной Пустыни и Акузовский, Мамешевский, Фоминский, Меж-Майданский и др. колхозы, полностью завершающие подготовку к севу.

К сожалению в районе есть колхозы, руководители которых плохо работали в прошлом году, не болеют душой и за урожай 1943 года.

Чем иначе объяснить такой факт, когда в Качаловском колхозе (председатель тов. Капезин) за всю зиму вывезено 140 тонн навоза, а о торфе, золе, курином помете и других местных удобрениях вообще не думали. Или в

Лопатинском колхозе (председатель тов. Шамин) из 1300 центн. оттриеровано всего лишь 40 центн., а к сортировке остальных семян еще не приступали.

В Покровском колхозе (председатель тов. Лазарев) сельхозинвентарь не только не отремонтирован, но до сих пор еще лежит под снегом.

Хочется спросить таких руководителей: сколько им потребуется еще время для „раскачки“ и когда же они, наконец, примутся по-настоящему за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину.

Сейчас по инициативе колхозников сельскохозяйственной артели им. Кирова, Павловского района, проводится фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу.

Задача партийных и комсомольских организаций, сельских советов и колхозов — немедленно включиться в проводимый фронтовой двухдекадник и к 25 годовщине Красной Армии по-боевому завершить подготовку к весеннему севу во всех колхозах.

В. Кузнецов.

Женщины в дни войны

Женщина в колхозе — большая сила. Это с особой ясностью подтвердилось, когда их мужья, сыновья и братья ушли на фронт защищать независимость своей родины. В грозные дни отечественной войны куда не взгляни и в поле, и на ферме, и в конторе колхоза — всюду виден их упорный труд.

В Братцевском колхозе в 1939 году в среднем каждая женщина выработала по 120 трудодней. В минувшем году в среднем на каждую женщину приходится по 270 трудодней. Некоторые выработали до 400 трудодней. Процент колхозниц, не выработавших минимума трудодней, дошел до нуля.

У Пигилевой Александры Николаевны и Губановой Пелагеи Ивановны мужья погибли на фронте. Но горе

не сломало воли к труду этих колхозниц. Александра Николаевна и Пелагея Ивановна на любой работе первыполняют нормы.

В мирное время женщины Братцевки в политические и хозяйственные вопросы колхоза почти не вникали. Теперь все вопросы колхозного производства решают женщины. На колхозных собраниях они активно и горячо обсуждают политические и производственные вопросы, резко критикуют недостатки в работе, бичуют людей, нерадиво относящихся к колхозной собственности. В результате возросшей политической активности женщин значительно окрепла трудовая дисциплина, улучшилось качество работы.

А. Мирсков.

НА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМАХ УСОВКИ

Усовский колхоз все животноводческие фермы укомплектовал полностью. На фермах чистота и порядок. Большую роль в этом сыграли женщины, впервые пришедшие на животноводческие фермы.

Анна Васильевна Варакина и Елизавета Федоровна Козлова, провожая своих мужьев в армию, попросили правление колхоза поставить их конюхами. Они обещали работать не жалея сил. И сейчас заметно

улучшился уход за лошадьми, повышается их упитанность.

Заведующей СТФ работает Т. И. Дряхлова. Видна женская заботливая рука и здесь. На ферме чисто, тепло. Все свиньи хорошей упитанности.

Так женщины-патриотки помогают своим трудом в тылу воинам Красной Армии в общем деле разгрома врага.

И. Кознов.

Действующая Армия

Гвардии старший лейтенант Дмитрий Дмитриевич Шолохов в боях за Сталинград совершил героический подвиг. Находясь со своим танком в засаде, он сжег 25 немецких танков и уничтожил батальон вражеской пехоты. Пять часов продолжалось сражение. Пять часов герой не выходил из танка и хладнокровно расстреливал врага. За мужество и храбрость 22-х летнему советскому танкисту присвоено звание Героя Советского Союза.



На снимке: Герой Советского Союза гвардии старший лейтенант Дмитрий Дмитриевич Шолохов.

Фото А. Фридлянского
Фотохроника ТАСС

„ВЫ ВОСПИТАЛИ ДОСТОЙНОГО СЫНА РОДИНЫ“

Колхозница Ачкинского колхоза „Победа“ Евдокия Николаевна Юрлова на днях получила из действующей Красной Армии письмо. Бойцы Н-ского гвардейского пулеметного батальона пишут: «Многоуважаемая Евдокия Николаевна, Ваш сын Владимир проявляет мужество и стойкость в борьбе с немецкими захватчиками.

В боях на фронте он проявил подлинный героизм советского патриота, показал образцы мужества и отваги. Командование представило Вашего сына — Владимира Дмитриевича — к правительственной награде — Ордену Красного Знамени.

Личный гвардейский красноармейский и начальствующий состав части выносят Вам свою благодарность за воспитание достойного сына Родины».

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
1 руб 95 коп. в месяц